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La note tiendra compte de la qualité de la rédaction

Exercice 1 Nous utilisons dans cet exercice la fonction valeur absolue. La valeur absolue d’un nombre
a de R, notée |a|, vérifie :
laf = a sia>0
] —a sia<0
1. Justifier que quel que soit a € R, |a| > 0.
2. Soit h la fonction définie sur ]0; 3[U]3; +oo] par :
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(b) Montrer que h est décroissante sur |3; 4+o00].
(¢) 1. Montrer que pour tous nombres a et b de ]0; 3],
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ii. En déduire le sens de variation de h sur ]0; 3.

Exercice 2 Soit f : z — x?. On considére alors les fonctions g : v — f(z+ 1) et h:x — f(x) + 1.
1. Expliciter les expressions de g et h.

2. Faire un tableau de valeurs de la fonction f.
Tracer ensuite la courbe I'; de la fonction f sur l'intervalle [—3; 3].

Tracer sur le méme repére la courbe I'y de la fonction ¢ (d’une couleur différente).
Tracer sur le méme repére la courbe I';, de la fonction h (d'une couleur différente).

Par quelle transformation géométrique passe-t-on de I'y a I'y ?
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Par quelle transformation géométrique passe-t-on de I'y & I';, 7

Exercice 3 Soit f et g deux fonctions définies sur le méme intervalle I, toutes deux strictement
positives et croissantes sur /. Prouver avec la définition que la fonction fg est croissante sur .



